

富阳石塔山上,有两个奇怪的土包 前有明堂后有靠山,难道是古墓

文物部门初步勘查,并不具备主动性考古发掘条件,暂时无法给出定论

本报记者 张蓉 通讯员 江栗峰 文/摄

这几天,因为承包的山上发现两座奇怪的大土包,何来根夫妇的心情跌宕起伏。

这座山叫石塔山,在杭州富阳区新登镇长兰村,山上有不少古迹。今年9月开始,夫妻俩准备在荒废多年的山上建设山地自行车赛道。不想,竟出现了前所未有的“拦路虎”——两座直径近10米的土包。

这两个土包会是古墓吗?又有着怎样的来历和故事?



凌乱的树木和杂草掩盖着两个土包。

52岁的何来根从小在石塔山玩到大。今年3月,他承包了村里这座占地200多亩的山,打算建设山地自行车赛道。

10月中旬,赛道开挖到半山腰时,却撞上了两只“拦路虎”。“那天,挖机工人给我打电话,说山上有两个很大的土包挡住了路,问我要不要挖开看看里面有什么?”何来根夫妇敏锐地感觉到这可能是历史文化遗迹,便阻止了工人,自己上山查看。

在凌乱的树木和杂草之中,掩盖着两个直径近10米的土包,一大一小,分立两侧,将近1.5米高。

何来根越看越觉得奇怪:“这两个土包不仅大,堆得规整,而且都在同一个方向,面向西南,前有明堂后有靠山,紧靠着两块大石头。”何来根夫妇猜测,这两块石头很可能是用来挡水的,它们朝的方向就是山上洪水的

流向。

“它们会不会是古墓呢?”土包勾起了何来根夫妇追寻历史的好奇。

下山后,两人便开始翻阅民国时期的新登县志。“一共有八本,那几天我们一直在看。”县志上果真有一些关于石塔山的文化记载。

在民国11年的新登县志上,他们看到石塔山曾有一座聚仙庵。何来根说,巧的是,在民国时期的地图上,聚仙庵的位置就在两个奇怪土包正对着的山崖的山脚处。

而以聚仙庵的旧址为中心,在石塔山周围保存着不少古迹。在石塔山西麓有个山洞,洞口上方还保留着一尊龙王像,一旁的石壁上刻着明晰的“桂泉”两字,两侧有一副对联:“桂泉飘香桂,龙潭起卧龙。”何来根夫妇说,这是清顺治年间新登县令冯溥的题记。

种种迹象似乎印证了何来根的猜想,“这里很可能藏着新登镇长兰村的文化渊源,两个土包有故事。”他兴奋地打电话给新登镇政府,汇报自己的发现。

第二天,新登镇文化站和富阳区文物馆的工作人员一同随他上了山。“我们到现场进行了初步勘察,现场无任何文物遗存发现,无法确定其为古墓葬。”富阳区文物馆工作人员说,而且目前石塔山周边并无涉及大型建设工程,并不具备主动性考古发掘条件,所以暂时无法给出定论。

对于这两个土包,村里的老人家也给出了不同的说法。有人说,两个土包所处的位置是块风水宝地,可能是山脚下的寺庙里得道高僧的坟墓,所以才没有留下墓碑和记载。也有人说,这就是历代打山石头的过程中,一点点堆积出来的,里面什么都没有。

何来根夫妇决定先把两个土包保护起来。“即便不是古墓,荒山上出现这么规整的两座大土堆,也蹊跷得很,它们可能藏着其他秘密。”

何来根夫妇告诉钱报记者,目前赛道的线路已经更改,把两个土包所在的200平方米范围的空地预留出来,他们还打算把土包四周的杂草清理掉,让它们尽量恢复原状。

杭州一超市内金店遭劫 试戴男子抓起金项链就跑



事发金店门口柜台里,值钱的金器大多被收了起来。

本报讯 昨天晚上7点半左右,有读者打进钱江晚报热线96068:“杭州世纪联华丰庆店,有金店被抢了!”

晚上8点半,钱江晚报记者到达位于三墩的这家超市时,商场已经恢复正常营业。记者问了几户商家,都说之前出了事。

“就是老凤祥边上那家金店,一个男的抢了两条金项链就跑了。”


记者在现场看到事发的金店面积不大,有敞开式的两个通道,其中一个通道靠近超市西门不远。金店围了几个人,都是周边的商家,“我们是来帮忙看店的,店里人都不在,有一个店员去医院了。”记者看到门口柜台里一些值钱的金器已经被收起来了。

一位知情者说:“事情发生在6点多,店里本来有两个营业员,其中一个去吃饭了。当时一个男的30岁左右,戴了个假发,要求试戴金项链。营业员给他戴上,刚戴上去没多久,男的要求再拿一根。刚拿出来另一根,这个男的抓起金项链就跑了。当时女营业员的手还没松开呢,立马就去追,结果摔倒在地,手臂着地受伤了。”

“那个男的脖子上戴一根金项链,手上拿一根,就往西门跑了。就那么一瞬间,大家都没反应过来。”

目前,辖区派出所已介入调查。


本报记者 陈锴凯 文/摄




2018 广东国际机器人及智能装备博览会

DMP 第二十届东莞国际模具、金属加工、塑胶及包装展·钣金激光展


特别推介




铸业展



3D打印展



五金工具展



产业园展

ASF 第十四届电镀及表面处理展

11月27-30日

东莞市厚街镇 广东现代国际展览中心
S256省道与家具大道交界

展览时间: 9:30 - 17:00 (最后一天14:00)
观众请携名片二张或身份证登记进场, 免费参观


乘高铁或地铁至虎门高铁站/石龙火车站(东莞火车站)
转乘东莞地铁2号线, 在“展览中心站”下车, B1出口。

展会面积13万平方米, 展商1680家, 展出高端生产机械设备。

专题馆: 刀具馆、三轴打印中国香港馆、FITMI工业4.0智能生产链、东莞市产业园招商推介展示区、工程塑料区、韩国工具馆。

同期活动: 3D打印模具与精密铸造论坛、第三届数控刀具节、第九届全球模具材料及配件应用交流大会、国际先进制造业高峰论坛、第五届先进切削技术国际研讨会、多项技术研讨会。

微信观众登记



讯通展览 查询: 020-87612356, 021-63045419, 0769-85981968, www.dmpshow.com 广告